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kuryr 23. února 2023

Čína nabízí proveditelná řešení pro bezpečnější svět
infokuryr.cz/n/2023/02/23/cina-nabizi-proveditelna-reseni-pro-bezpecnejsi-svet

Vláda Číny zveřejnila 21. února „Koncepční dokument Globální

bezpečnostní iniciativy“, který dále vysvětluje základní koncept

iniciativy a navrhuje 20 klíčových směrů spolupráce a podrobnější

plán pro implementaci iniciativy.

Dosažení trvalého míru ve světě je společnou touhou nás všech. Ale v

posledních letech má mezinárodní společenství obecně pocit, že svět

se stal turbulentnějším a nejistějším. Na jedné straně lidé tvrdě

bojují s virem COVID-19, na druhé straně čelí různým tradičním i

netradičním bezpečnostním hrozbám. Zejména vypuknutí ukrajinské

krize na začátku roku 2022, která se stala nejvážnějším

bezpečnostním incidentem v Evropě po druhé světové válce. Dnes, o

rok později, vyhnala krize na Ukrajině miliony uprchlíků a měla

obrovský dopad na globální nabídku a poptávku po potravinách a

energetických zdrojích.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/02/23/cina-nabizi-proveditelna-reseni-pro-bezpecnejsi-svet/
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Co se stalo se světem? Jak se dostaneme z bezpečnostního dilematu?

V dubnu 2022 čínský prezident Xi Jinping (Si Ťin-pching) předložil

Globální bezpečnostní iniciativu, která obhajuje novou bezpečnostní

cestu s dialogem spíše než konfrontací, partnerstvím spíše než

vytvářením aliancí a vzájemnými výhodami spíše než hrou s nulovým

součtem, což poskytuje nový směr a nové myšlení pro řešení

bezpečnostních problémů lidstva. V současnosti dosáhla tato

iniciativa uznání a podpory více než 80 zemí a regionálních

organizací.

K vyřešení bezpečnostního dilematu je klíčové předepsat správný lék.

Prostřednictvím četných konfliktů a krizí lidé zjistili, že pravidla

obecně přijímaná mezinárodním společenstvím, jako jsou cíle a

principy Charty OSN, nebyla účinně chráněna a dodržována, některé

západní země přistupují k bezpečnostním otázkám s dvojím metrem,

přehnaně zdůrazňují svou vlastní absolutní bezpečnost a dlouhodobě

zanedbávají a systematicky narušují bezpečnost jiných zemí. Některé

země se řídí „zákonem džungle“, obhajují táborovou konfrontaci a

často zneužívají sílu nebo ohrožují ostatní silou.

V reakci na tyto kritické problémy Globální bezpečnostní iniciativa

zdůrazňuje, že je třeba „dodržovat společnou, komplexní,

kooperativní a trvale udržitelnou koncepci bezpečnosti“, „trvat na

respektu suverenity a územní celistvosti všech zemí“, „dodržovat cíle

a zásady Charty OSN“, „vždy přikládat význam legitimním

bezpečnostním zájmům všech zemí“, „vytrvat v mírovém řešení

rozdílů a sporů mezi zeměmi prostřednictvím dialogu a konzultací“ a

„trvat na zachování celkové bezpečnosti v tradičních i netradičních

oblastech“. Těchto šest „vytrvalostí“ se zaměřuje na společné zájmy

celého lidstva a stává se hlavní konotací iniciativy.

Jak implementovat těchto šest „vytrvalostí“? „Koncepční dokument“

předkládá 20 klíčových směrů spolupráce pro nejvýznamnější a

naléhavé mezinárodní bezpečnostní problémy v současnosti, které

pokrývají různé aspekty, jako je uplatnění role Organizace spojených

národů, prosazování politických řešení problémů, reakce na tradiční
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a netradiční bezpečnostní výzvy a zdokonalování globálního

bezpečnostního řízení. Dokument také předkládá návrhy pro

platformu a mechanismus spolupráce. Tato praktická opatření

přilákají více zemí a organizací, aby se připojily k iniciativě, a spojí

více společných sil k vyřešení bezpečnostního dilematu.

Jak poučení z historie, tak současné krize a konflikty lidi varují:

lidská společenství se nesmí vrátit na starou cestu táborové

konfrontace a rozdělení a nesmí upadnout do pasti hry s nulovým

součtem a válečných konfliktů. Bezpečnost je právem všech zemí

světa, nikoli monopolem některých zemí. Aby byl svět bezpečnější,

musí všechny země převzít svou odpovědnost. Čína se těší, že se

všechny strany společně zapojí do Globální bezpečnostní iniciativy,

budou spolupracovat na realizaci její vize a cílů a přinesou světu větší

mír a klid.

Sdílet:

 

 


